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Grußwort des Landesvorsitzenden

Liebe Mitglieder und Freunde des Fachverbandes der 
Kommunalkassenverwalter Landesverband Sachsen-Anhalt e. V.,
liebe Kolleginnen und Kollegen,
sehr geehrte Damen und Herren, 

zu unserer 13. Landesarbeitstagung, die am 20. September 2023 in Halle
(Saale) im Volkspark, Schleifweg 8 a stattfindet, lade ich im Namen des
gesamten Landesvorstandes alle Kassenverwalterinnen und Kassenver-
walter, deren Stellvertreterinnen und Stellvertreter, Kassenbedienstete,
Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Finanzbuchhaltungen, die Kolle-
ginnen und Kollegen der Kämmereien, der Rechnungsprüfungsämter,
der Zweckverbände sowie alle Interessierte auf das Herzlichste ein. 

Die Teilnahme an der Landesarbeitstagung dient gleichzeitig der Wei-
terbildung der Mitglieder des Fachverbandes und liegt somit auch im
Interesse der kommunalen Dienstherren. Daher bitte ich alle Behördenleiter und Dienstvorgesetzte
ihren Mitarbeitern der Kommunalkassen den Besuch an der Landesarbeitstagung zu ermöglichen und
als Dienstreise zu genehmigen.

Freuen Sie sich auf interessante Referate zur diesjährigen Landesarbeitstagung, welche den Schwer-
punkt auf die Novellierung unseres Verwaltungsvollstreckungsgesetzes, die bevorstehende Reformierung
des Personengesellschaftsrechts im Rahmen der Zwangsvollstreckung sowie den Datenschutz und die
Datensicherheit in den Kommunalverwaltungen ausgerichtet sind.

Zudem wird die Landesarbeitstagung altbewährt mit einer Fachausstellung vieler namhafter Firmen ver-
bunden, in der die Aussteller wieder ihre neuesten Produkte präsentieren werden. Nutzen Sie die Ge-
legenheit und das Angebot, sich umfassend über neue Entwicklungen für den kommunalen
Finanzbereich zu informieren.

Verbinden Sie den Besuch der Landesarbeitstagung ebenso für einen Erfahrungsaustausch im Kolle-
genkreis. Nutzen Sie die Gelegenheit neue Kontakte zu knüpfen oder bereits bestehende Referenzen
auszubauen.

Ich hoffe, Sie neugierig gemacht und das Interesse auf die Landesarbeitstagung geweckt zu haben. 

In diesem Sinne freue ich mich auf Ihr zahlreiches Erscheinen und ein Wiedersehen im Volkspark Halle
(Saale). Bis dahin wünsche ich Ihnen eine angenehme Zeit und beste Gesundheit.

Ihr

Enrico Zuchandke
Landesvorsitzender 

Lutherstadt Wittenberg, im Mai 2023

▲



LÖSUNGEN IN DIE DIGITALE ZUKUNFT.

SIE SORGEN DAFÜR, DASS DAS

ÖFFENTLICHE LEBEN FUNKTIONIERT.

WIR BEGLEITEN SIE DABEI MIT SMARTEN

In der Verwaltung sind digitale Lösungen der Weg, um den öffentlichen Auftrag 
optimal zu erfüllen. DATEV bietet dafür leistungsstarke und rechtssichere Software 
für Finanz-, Personalwesen und Verwaltungsprozesse. Das macht DATEV und die 
steuerlichen Berater zu verlässlichen Partnern an Ihrer Seite.

Mehr Informationen unter datev.de/public-sector 
oder kostenfrei anrufen: 0800 0114348
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Grußwort des Bundesvorsitzenden

Liebe Kolleginnen und Kollegen,

im letzten Jahr konnten wir eine sehr erfolgreiche Bundesarbeitstagung
in Potsdam erleben. Die Freude des Wiedersehens und die diversen
Möglichkeiten des fachlichen Austausches beherrschten die Tagung. Wer
in Potsdam dabei, wird sich gern daran erinnern. In diesem Jahr ist der
Verband noch näher bei Ihnen. Ihr Landesverband bietet Ihnen mit der
Landesarbeitstagung ein wichtiges Forum.

Am 20. September 2023 veranstaltet Ihr Landesverband seine erste Lan-
desarbeitstagung und Mitgliederversammlung als eingetragener Verein.
Damit kommt Ihnen als Mitglied und dem von Ihnen gewählten Lan-
desvorstand ein hohes Maß an Verantwortung für die Geschicke des
Fachverbandes der Kommunalkassenverwalter in Sachsen-Anhalt und
darüber hinaus zu. Alle Landesverbände gehen diesen Weg. So entsteht
ein Verbandsteam, dass es uns gemeinsam ermöglicht, die Attraktivität
unseres Fachverbandes in den kommenden Jahren durch Konzepte für die fachliche Aufstellung und die
Optimierung der Fortbildungsarbeit auf allen Ebenen auszubauen, um allen Mitgliedern ein gleichblei-
bendes und hochwertiges Angebot zu unseren Kernthemen machen zu können. Mit diesen Zielen
habe ich mich im letzten Jahr noch einmal um den Bundesvorsitz beworben. Ich freue mich über das
Vertrauen, dass mir mit der Wiederwahl ausgesprochen wurde und die weitere Arbeit im Sinne des
Verbandes.

Das Thema „Digitalisierung der öffentlichen Verwaltung“ ist aus unseren Veranstaltungen nicht weg zu
denken.  Die Erwartungen unserer Bürgerinnen und Bürger sind Treiber der digitalen Transformation der
öffentlichen Verwaltung. Es ist unbestritten, dass wir bei diesem Thema schneller, vor allem planvoller und
nachvollziehbarer vorankommen müssen. Die Bürgerschaft will Ergebnisse sehen, die verständlich und
einfach die Inanspruchnahme öffentlicher Dienstleistungen ermöglichen. Nutzerfreundlichkeit und Ori-
entierung an den Bedürfnissen der Menschen vor und hinter dem Schreibtisch bestimmen den Erfolg. 

Die Kommunalkasse ist bei dieser Entwicklung ein wichtiger Akteur. Zwei von drei Leistungen, die wir
für die Bürgerinnen und Bürger erbringen, stehen in Verbindung mit einem Bezahlprozess. Zahlungs-
verkehr ist die Kernkompetenz der Kommunalkasse, nicht des fachlich für die Leistung zuständigen Be-
reichs. Es bedarf einiger Überlegungen an unseren Schreibtischen, damit die elektronische Bezahlung
nicht als Raumschiff im Internet startet und in unserer Kasse mit dem Pferdefuhrwerk ankommt. Sie und
ich leisten mit unserer täglichen Arbeit einen wesentlichen Beitrag zum Gelingen der Modernisierung.
Bringen auch Sie sich sein!

Liebe Kolleginnen und Kollegen in Sachsen-Anhalt, ich grüße Sie ganz herzlich, auch im Namen des Bun-
desvorstandes. Ich bin überzeugt, dass Sie in Halle (Saale) eine hervorragende Tagung erleben werden.
Schließlich können wir uns wieder zu persönlichen Gesprächen treffen. Wir können die Stärke unseres
Fachverbandes beim Zusammenbringen von Menschen zu den Themen der Kommunalkasse in vollen
Zügen erleben. Nutzen Sie diese Stärke. Betrachten Sie es auch als Einladung und Aufruf zum Mitmachen. 

Ich wünsche Ihnen schon jetzt interessante und wertvolle Stunden bei Ihrer Landesarbeitstagung 2023
und danke Ihrem Landesvorstand für die hervorragende Arbeit in Sachsen-Anhalt. 

Ihr 

Dietmar Liese

▲



Mit über 1000 Kunden ist cukoo im Bereich der Beitreibung und 
Vollstreckung im kommunalen Umfeld seit vielen Jahren un-
angefochten Marktführer in Deutschland und ein gewichtiger 
Player im deutschen Markt für Verwaltungssoftware. 

www.cukoo.de  vertrieb@cukoo.deBesser vollstrecken!

Die Lösung für sämtliche Geschäftsprozesse innerhalb
des digitalen Forderungsmanagements.
Mit avviso stellt cukoo eine Software zur Erledigung aller in der
Beitreibung und Vollstreckung anfallenden Aufgaben zur Verfügung.

avviso

 Zwangs- und Verwaltungs- 

 Elektronische Gerichts- 

 Digitale Schuldnerakte

 Wiedervorlagemanagement

 Insolvenzüberwachung

 Paymentlösungen

 Gerichtliches Mahnverfahren

 Mobile Lösungen

Mahnwesen und Vollstreckung mit avviso
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Grußwort des Bürgermeisters 
der Stadt Halle (Saale) –   

Liebe Tagungsteilnehmerinnen und Tagungsteilnehmer,

herzlich willkommen in der Stadt Halle (Saale). Ich freue mich sehr, dass
Sie unseren Volkspark, der 1906 als Vereinshaus der SPD errichtet
wurde, als Ort Ihrer Landesarbeitstagung gewählt haben. Wie der Volks-
park verbindet auch die Stadt selbst eine große und wechselvolle Ge-
schichte mit einer lebendigen Gegenwart. Jüngster Coup der
Stadtgeschichte ist der Erfolg beim Standortwettbewerb um das Zu-
kunftszentrum für Deutsche Einheit und Europäische Transformation, das
bis 2028 in Halle (Saale) entstehen wird.

Kultur, Wirtschaft, Wissenschaft – dieser Dreiklang, der unsere Stadt
ebenso liebens- wie lebenswert macht, hat wohl auch die Jury bei ihrer
Entscheidung für Halle (Saale) als Standort überzeugt. Georg Friedrich
Händel und Hans-Dietrich Genscher wurden hier geboren; Universität
und Kunsthochschule ziehen tausende Studierende an; an den zahlreichen wissenschaftlichen Institu-
ten – Max-Planck, Fraunhofer, Leibniz, Helmholtz – wird Spitzenforschung betrieben. Hinzu kommt ein
Kulturreichtum, wie ihn kaum eine Stadt dieser Größe zu bieten hat. Superlative, wohin man schaut: äl-
teste Salinen-Stadt, älteste Gelehrtengesellschaft (Deutsche Akademie der Naturforscher Leopoldina,
heute Nationale Akademie der Wissenschaften), ältester weltlicher Knabenchor und, auch das, älteste
Schokoladenfabrik Deutschlands.

Liebe Gäste, ich wünsche Ihrer Tagung einen erfolgreichen Verlauf und würde mich freuen, wenn Sie
auch Gelegenheit finden, einige der sehr vielen schönen Seiten unserer Stadt kennenzulernen.

Herzlich
Ihr

Egbert Geier
Bürgermeister der Stadt Halle (Saale)

▲



Digitales mobiles Arbeiten, intuitive Bedienung, individuell  
gestaltete Arbeitsplätze und coole Standards! 
Unsere Modern Clients sind das neue Gesicht von Infoma newsystem – 
und Ihr Ticket für einen Arbeitsplatz 2.0. Arbeiten Sie egal an welchem 
Ort, egal zu welcher Zeit, egal mit welchem Gerät.

 Alle Highlights auf einen Blick:
 Film ab!

MOBIL UND FLEXIBEL IM FINANZWESEN

EGAL WO 
EGAL WANN 
EGAL WIE

axians-infoma.de



Gemeinsames Grußwort des Landkreistages 
Sachsen-Anhalt und des Städte- und 
Gemeindebundes Sachsen-Anhalt

Sehr geehrte Teilnehmerinnen und Teilnehmer der Landesarbeitstagung der
Kommunalkassenverwalter,

zur diesjährigen Fachtagung und Mitgliederversammlung Ihres Verbandes be-
grüßen wir Sie sehr herzlich im Namen aller Gemeinden, Städte und Land-
kreise in Halle an der Saale, dem zukünftigen Sitz des Zukunftszentrums für
Deutsche Einheit und Europäische Transformation.

Kommunales Handeln ist immer auch geprägt von vielfältigen Herausforde-
rungen. Drei Jahre Pandemie und mittlerweile über ein Jahr Krieg in der
Ukraine haben ihre Spuren in den öffentlichen Haushalten hinterlassen. Das
Statistische Bundesamt verkündete Anfang des Jahres eine Rekordverschul-
dung für Bund, Länder und Gemeinden von rd. 2.367 Milliarden Euro in 2022. 

Auch die Finanzlage der Kommunen in Sachsen-Anhalt bleibt deutlich ange-
spannt, wie der auf 1,3 Milliarden Euro angewachsene Bestand an kommuna-
len Kassenkrediten zeigt. 

Auch wenn laut Frühjahrsprognose für 2023 keine Rezession mehr unterstellt
wird, dürften die Themen Flucht, Energiekrise und Inflation auch in 2023 prä-
sent bleiben. Hinzu kommen bekannte Herausforderungen wie der Klima-
wandel, der Fachkräftemangel, die notwendige Digitalisierung oder die
europaweite Angleichung des Steuerrechts.

Trotz dieser vielfältigen Herausforderungen ist das kommunale Handeln stets
geprägt von Rechtmäßigkeit und Wirtschaftlichkeit; sei es in den Bereichen
der sozialen Sicherung, der Schulen und der Kindertagesstätten, des öffentli-
chen Personennahverkehrs, bei Straßenbau und -unterhaltung sowie bei Bil-
dungs- und Kultureinrichtungen. Über all diesen Aufgaben steht als
Querschnittsfunktion das kommunale Kassen- und Vollstreckungswesen, denn
die erforderliche Liquidität und ordnungsgemäße Durchführung des Zah-
lungsverkehrs müssen sichergestellt sein. 

Um angesichts dieser Herausforderungen adäquat informiert zu sein, greift der
Fachverband der Kommunalkassenverwalter auch dieses Jahr wieder aktuelle
Themen auf. Die Anfang 2023 beschlossene Anpassung der verwaltungsvoll-
streckungsrechtlichen Vorschriften des Landes eröffnet den kommunalen Voll-
streckungsbehörden mit der Erweiterung der Ermittlungsmöglichkeiten zum Schuldneraufenthalt und zu den
Vermögensverhältnissen neue Ansätze. Zudem gilt es, die Auswirkungen der zum 01.01.2024 in Kraft tretenden
Reform des Personengesellschaftsrechts und der hier u. a. vorgenommenen Neuregelung der Gesellschaft bür-
gerlichen Rechts im BGB zu beleuchten. 

Ein weiteres Thema, welches die Kommunen seit Jahren intensiv beschäftigt, ist die Digitalisierung. Neben der
Bereitstellung digitaler Dienstleitungen für den Bürger und die Wirtschaft geht es auch um die Modernisierung
interner Verwaltungsabläufe. Hier ist es nicht mit der Bereitstellung neuer Technik allein getan. Mit der Digitali-
sierung einher geht u. a. das wichtige Thema des Datenschutzes. Erst recht in Zeiten zunehmender Hackeran-
griffe müssen die Daten der Bürger und Unternehmen in den Verwaltungen vor einer missbräuchlichen Nutzung
geschützt werden. 

Wir danken dem Fachverband der Kommunalkassenverwalter ausdrücklich für sein langjähriges Engagement und
wünschen allen Teilnehmern der diesjährigen Landesarbeitstagung einen angenehmen Aufenthalt in der Hän-
delstadt Halle an der Saale und einen erfolgreichen Austausch.

Ihr Bernward Küper Ihr Heinz-Lothar Theel
Landesgeschäftsführer Geschäftsführendes Präsidialmitglied
Städte- und Gemeindebund Sachsen-Anhalt Landkreistag Sachsen-Anhalt

▲
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Bernward Küper

Heinz-Lothar Theel



Zahlungen vernetzen, organisieren, optimieren, verwalten und überwachen

Systemlösungen von HESS

Individuell zugeschnittene Systemlösungen 
für Ihre Kommune mithilfe des vielfältigen 
Lösungsportfolios von HESS:

» Bare und bargeldlose Zahlungen  
 (inkl. kaufmännischer Providerleistungen)

»  
 Sicherheitseinrichtung (TSE)

» Auszahlungen von Leistungen

» Modulare Softwareplattform

» Vernetzung mit Ihrem Fach-  
 und Finanzverfahren

» HESS-Hersteller-Service

Gerne beraten wir Sie zu  
unseren Lösungen und senden 
Ihnen Informationsmaterial zu.

Kontaktieren Sie uns! 

+49 7159 4009-0

info@hess.de

hess.de
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Tagesordnung

13. Landesarbeitstagung, Mitgliederversammlung und Fachausstellung

08:00 Uhr Öffnung der Tagungsräume und Besuch der 
Fachausstellung

09:00 Uhr – 09:30 Uhr Eröffnung der Landesarbeitstagung
Begrüßung durch den Landesvorsitzenden
Grußwort der Gäste

09:30 Uhr – 11:00 Uhr Mitgliederversammlung
➢ Geschäftsbericht des Landesvorstandes
➢ Finanzbericht der Landesschatzmeisterin zu den Jahresrechnungen 2021 

und 2022
➢ Geschäftsbericht der Kassenprüfer zu den Jahresrechnungen 2021 und 2022
➢ Entlastung des Landesvorstandes für die Jahre 2021 und 2022
➢ Wahlen
➢ Verschiedenes

11:00 Uhr – 11:30 Uhr Kaffeepause und Besuch der Fachausstellung

11:30 Uhr – 12:30 Uhr Novellierung des Verwaltungsvollstreckungsgesetzes 
des Landes Sachsen-Anhalt
Referent: Matthias Wiener, Stadt Dessau-Roßlau
„Der Landesgesetzgeber von Sachsen-Anhalt hat das Verwaltungsvollstreckungsgesetz no-
velliert. Daraus ergeben sich für die kommunalen Vollstreckungsbehörden kleine, aber auch
große Änderungen. Angefangen bei kostenrechtlichen Erweiterungen bis zu den Ermitt-
lungsbefugnissen und Auskunftsrechte sind eine Vielzahl von Neuerungen zu beachten. In
dem Vortrag werden diese vorgestellt.“

12:15 Uhr – 13:15 Uhr Mittagspause und Besuch der Fachausstellung

13:30 Uhr – 14:30Uhr Datenschutz und Datensicherheit im Datenschutzmanagement 
der Kommunalverwaltungen
Referent: Gottfried Zahlaus, Datenschutzbeauftragter des Fachverbandes 
der Kommunalkassenverwalter e. V.
Definierte Beschreibung der Begriffe sowie deren inhaltlich bedeutenden Bestandteile und
Unterschiede zum Schutz von Daten. Herausstellung von Ausführungen über die Maßnah-
men und Folgen aus der sogenannten „Datenverletzung“ (= Datenpannen).

14:30 Uhr – 14:45Uhr Kaffeepause

14:45 Uhr – 15:45 Uhr Reformierung des Personengesellschaftsrechts
Referent: Martin Benner, Dipl.-Rpfl. (FH) | LL.M. (oec.) | M.A. | MPA
„Die GbR stellt die Kommunalkassen seit jeher vor besondere rechtliche und tatsächliche Her-
ausforderungen. Doch möglicherweise ist Besserung in Sicht, denn zum 01.01.2024 wird das
Recht der GbR umfassend reformiert und u. a. ein Gesellschaftsregister eingeführt. Der Vortrag
beleuchtet aus Sicht der Kommunalkassen, welche wesentlichen Änderungen die Moderni-
sierung des Personengesellschaftsrechts mit sich bringt und was daraus für die Praxis folgt.“

15:45 Uhr – 16:00 Uhr Tagungsende und Verabschiedung

▲
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Mitgliederversammlung

Ich lade alle Mitglieder des Landesverbandes recht herzlich zu unserer satzungsgemäßen Mitglieder-
versammlung ein. 

Der Landesvorstand erstattet Bericht über die Verbandstätigkeit in den Geschäftsjahren 2021 und 2022.
Die Landesschatzmeisterin stellt den Finanzbericht für diesen Zeitraum vor. Die Kassenprüfer berichten
über die Rechnungsprüfung der Jahre 2021 und 2022.

Turnusgemäß stehen in diesem Jahr wieder Wahlen für den Landesvorstand an. 
Folgende Positionen sind durch die Mitgliederversammlung 2023 zu besetzen: 

• Die/der Landesvorsitzende/r (4 Jahre)
• Die/der Landesschatzmeister/in (4 Jahre)
• Die/der Beisitzende (4 Jahre)
• Die/der Kassenprüfer/in (4 Jahre)

Insoweit Sie an einer Mitarbeit im Landesverband und Landesvorstand interessiert sind oder sich gern
in anderer Weise in die Verbandsarbeit einbringen möchten, sind Sie herzliche willkommen.

Ihre Bewerbung oder Anträge zur Mitgliederversammlung richten Sie bitte bis zum 31.08.2023 an 

Fachverband der Kommunalkassenverwalter 
Landesverband Sachsen-Anhalt e. V.
Landesvorsitzender
Herrn Enrico Zuchandke
c/o Landkreis Wittenberg
Breitscheidstr. 3
06886 Lutherstadt Wittenberg

Die Kontaktdaten der Vorstandsmitglieder finden Sie auch auf unserer Homepage:
https://st.kassenverwalter.de/vorstandschaft-lv-sachsen-anhalt/

▲
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Teilnehmende Aussteller zur Landesarbeitstagung 2023

▲

Axians Infoma GmbH
89081 Ulm, Hörvelsinger Weg 21 

cukoo GmbH
04177 Leipzig, Lützner Straße 77-79

DATEV eG
90329 Nürnberg, Obere Kanalstr. 2-4

Eurobond-Sales AG
40213 Düsseldorf, Flinger Straße 11

H & H Datenverarbeitungs- und Beratungsgesellschaft mbH
10407 Berlin, Storkower Str. 99

HESS Cash Systems GmbH
71106 Magstadt, Robert-Bosch-Straße 30 

Saskia Informations-Systeme GmbH
09224 Chemnitz, An den Teichen 5

Schiller-Software
35080 Bad Endbach, Poststraße 34
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Informationen und Hinweise zur Landesarbeitstagung 2023

Anmeldung

Melden Sie sich bitte bis zum 11.08.2023 über die Homepage des Landesverbandes Sachsen-Anhalt
unter www.kassenverwalter.de an. 
Die Anmeldung ist für jede Teilnehmerin/jeden Teilnehmer einzeln vorzunehmen.

Tagungsgebühr

Es wird eine Tagungsgebühr erhoben, in der kleine Snacks sowie kalte und warme Getränke enthalten
sind:

Für Mitglieder: 69,00 EUR je Teilnehmer
Für Nichtmitglieder: 149,00 EUR je Teilnehmer 

Die Tagungsgebühr ist anhand der Rechnung unter Angabe der Rechnungsnummer bis zum 19.09.2023
auf das Konto bei der Saalesparkasse (BIC: NOLADE21HAL) mit der IBAN: DE46 8005 3762 1900 0003 90
zu überweisen.

Stornierung

Eine kostenlose Stornierung der Anmeldung ist bis zum 18.08.2023 möglich. Bei Stornierung ab dem
19.08.2023 wird die volle Tagungsgebühr fällig. Bereits bezahlte Beiträge werden nicht erstattet.

Tagungsort

Die Landesarbeitstagung findet im Volkspark,
Schleifweg 8 a, 06114 Halle (Saale) statt. 
Parkplätze stehen dort leider nicht zur Verfü-
gung. Daher wird die Anreise mit öffentlichen
Verkehrsmitteln empfohlen.  
Bitte informieren Sie sich auf der Homepage
der HAVAG (https://havag.com/) über die
Fahrzeiten der Straßenbahnen, um vom
Hauptbahnhof zum Volkspark zu gelangen.
Mit der Tram 7 und einen kurzen Fußweg
sowie der Tram 2 mit Umstieg am Marktplatz
in die Traum 8 erreichen Sie den Tagungsort.

Rückfragen zur Landesarbeitstagung

Bei Fragen zur Landesarbeitstagung wenden Sie sich bitte an:
Frau Evelyn Eisenhuth – Stadt Dessau-Roßlau – 
unter Tel. 0340 2 04 11 25 oder unter evelyn.eisenhuth@kassenverwalter.de

Frau Sabine Knoost – Landkreis Stendal – 
unter Tel. 03931 60 71 54 oder unter sabine.knoost@kassenverwalter.de

▲



16



17

✂

✂

Hiermit wird gemäß § 4 Abs. 2 der Satzung die Aufnahme in den Fachverband der Kommunalkassenver-
walter Landesverband Sachsen-Anhalt e.V. beantragt. Mit der Aufnahme wird zugleich die Mitgliedschaft im
Fachverband der Kommunalkassenverwalter e.V. (Bundesverband) als Doppelmitgliedschaft erworben. Der
Mitgliedsbeitrag beträgt derzeit jährlich 80 EUR (40 EUR Landesverband, 40 EUR Bundesverband).

Name der Antragstellerin/des Antragstellers

Beachten Sie bitte auch die Informationspflichten zur Erhebung von personenbezogenen Daten nach
Artikel 13 und 14 der EU-Datenschutzgrundverordnung.

Bitte per Post an:

Fachverband der Kommunalkassenverwalter
Landesverband Sachsen-Anhalt e.V.
c/o Enrico Zuchandke
Landkreis Wittenberg
Breitscheidstr. 3
06886 Lutherstadt Wittenberg

Anschrift (Straße, Hausnummer, PLZ, Ort

Vor- und Nachname der Kassenverwalterin/des Kassenverwalters

Telefonnummer

Kontakt-E-Mail-Adresse (bitte möglichst eine Funktions-E-Mail-Adresse wie z.B. kasse@gemeinde.de angeben)

Rechnungs-E-Mail-Adresse (für den Versand der Mitgliedsbeitragsrechnung)

Beginn der Mitgliedschaft

Bemerkung

Ort, Datum Rechtsverbindliche Unterschrift(en)

Fachverbandes der Kommunalkassenverwalter
Landesverband Sachsen-Anhalt e.V.

Aufnahmeantrag

▲
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Notizen

▲



Impressum

Titelbild: Enrico Zuchandke

Bürgermeister Geier: Copyright Foto: © Stadt Halle (Saale) / Thomas Ziegler

Bild vom
Veranstaltungsort: Homepage Volkspark-Halle.events

Herausgeber: Fachverband der Kommunalkassenverwalter
Landesverband Sachsen-Anhalt e.V.
http://www.kassenverwalter.de/index.php?article_id=65

Herstellung: Druckerei & Verlag Walther
Inh. Nicole Weiselowski
Bäckerstraße 9 • 06279 Schraplau
http://www.druckerei-walther.de

Alle Veröffentlichungen erfolgen nach bestem Wissen, jedoch ohne Gewähr. 
Die Herausgeber haften nicht für Schäden, die durch Druckfehler 
sowie fehlerhafte oder unterbliebene Eintragungen entstehen.
Die Anschriften des Landesvorstandes finden Sie auf der Rückseite des Umschlages.

Bei Fragen sind wir gerne für Sie da: vertrieb@schiller-software.de oder +49 2776 91490 

INSOREPORT

VOLLSTRECKUNGS-
EFFEKTIVES

MANAGEMENT:

Eine Software sollte alle 

Informationen liefern, um auf 

Basis valider Daten die optimalen 

Entscheidungshilfen zu erhalten.

Unsere

Digitalisierung

 Produkte liefern 

Ihnen die Werkzeuge zur 

effektiven 

und

.

Informationsbeschaffung  
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Landesarbeitstagung des Fachverbandes der Kommunalkassenverwalter

Landesverband Sachsen-Anhalt e.V.

Anschriften der Mitglieder des Landesvorstandes:
Landesvorsitzende
Enrico Zuchandke

c/o Landkreis Wittenberg Tel.: 03491 / 806-1420
Breitscheidstraße 3
06886 Lutherstadt Wittenberg E-Mail: enrico.zuchandke@kassenverwalter.de

Stellvertretender Landesvorsitzende
Kathrin Golembski

c/o Stadtverwaltung Frankenthal Tel.: 06233 / 89-282
Rathausplatz 2-7
67227 Frankenthal (Pfalz) E-Mail: kathrin.golembski@kassenverwalter.de

Landesschatzmeisterin
Christin Bielinski

c/o Stadt Sandersdorf-Brehna Tel.: 03493 / 801 27
Bahnhofstraße 2 Fax: 03493 / 801 65
06792 Sandersdorf-Brehna E-Mail: christin.bielinski@kassenverwalter.de

VZV-Ausschuss
Christian Schäfer

c/o Stadt Blankenburg Tel.: 03944 / 943-271
Harzstraße 3 Fax: 03944 / 943-251
38889 Blankenburg (Harz) E-Mail: christian.schaefer@kassenverwalter.de

Beisitzerin & Fortbildung
Evelyn Eisenhuth

c/o Stadt Dessau-Roßlau Tel.: 0340 / 2 04 11 25
Zerbster Straße 4 Fax: 0340 / 2 04 10 25
06844 Dessau-Roßlau E-Mail: evelyn.eisenhuth@kassenverwalter.de

Beisitzerin
Sabine Knoost

c/o Landkreis Stendal Tel.: 03931 / 60 71 54
Hospitalstraße 1-2
39576 Hansestadt Stendal E-Mail: sabine.knoost@kassenverwalter.de

Beisitzerin & Internetbeauftragte
Bettina Meßing

c/o Landkreis Stendal Tel.: 03931 / 60 71 44
Hospitalstraße 1-2
39576 Hansestadt Stendal E-Mail: bettina.messing@kassenverwalter.de


